Bildungsregel Temperaturzeitreihe(n)

Netzbetreiber:

bdew

Energie. Wasser. Leben.

Gaswerk Bad Sooden-Allendorf GmbH

Netzgebiet: Gaspool H-Gas
Marktpartner-ID: 9870045500005

glltig ab: 01.11.2020

Anzahl der Temperaturgebiete des Netzgebietes: 1
Nummer des Temperaturgebietes: 1

Name des Temperaturgebietes:

Temperaturversatz (der Knickpunkt Temperatur) Tag: Monat: AT
Heizperiode Kernzeit Winter Beginn: 15. Oktober +0,00 °C weiterer Wetter-Dienstleister:
Sommer-/Ubergangsperiode Beginn: 1. Marz +0,00 °C Meterogroup

Temperaturgebiet Bad Hersfeld

a.) fiir Allokationstemperatur (auch fiir Misch-Allokationstempertur [virt. Wetter-Station])

Anzahl Stationen fir Misch-Allokationstemperatur:

- a.) Allokationstemperatur und b.) Kundenwerttemperatur

Temperaturstationen Sn Station S 1 Station S 2 Station S 3 Station S 4 Station S 5 Station S 6 Station S 7 Station S 8 Station S 9 Station S 10 |Art des Feldes
Gewichtungsfaktoren (Station) g(Sn) 1,0000
Gewichte (Station) G(Sn) 1,000 1,0000 Num. Wert
Wetter-DL MeteoGroup Auswabhlfeld
Name der Station Bad Hersfeld Textfeld
Stations-Nr. 105420 Code
Klima-Zeitreihe Sonstiges Auswabhlfeld
Anzahl Temperaturen fiir Zeitreihengewichtung:
Temp.-ZR Reihenbildung Tn T1 T2 T3 T4 T5 T6 T7 T8 T9 Ti0 Art des Feldes
Gewichtungsfaktoren (Temp.-ZR) g(Tn) 1,0000
Gewichte (Temp.-ZR) G(Tn) 1,0000 1,0000 Num. Wert
Temperturzeitraum [d] D Auswahlfeld
Tages-Bezug [Gastag/Kalendertag] [GT/KT] Gastag Auswahlfeld
Zeitzone fiir Tages-Bezug [UCT/CET] |[CET/CEST Auswahlfeld
Art der Zeitreihe [IST/Prog] |Temp.-Prog. Auswabhlfeld
Erlduterung:
fiir Betrachtungstag D T(Allokation) = T(gew. Stations-Temp) + ATy,
T(gew. Stations-Temp.) = [TS1 e g(S1) + TS2 e g(S2) + TS3 e g(S3) +.... + TS10 e g(S10)]
Summe(g(S1 ...510)) = [g(S1) + g(S2) + g(S3) + ... + g(S10)] = 1,000
TSn(gew.Temp) = [T1 e g(T1) + T2 ¢ g(T2) + T3 e g(T3) + ... + T10* g(T10
(8 p) =[T1 ¢ g(T1) g(T2) g(T3) g(T10)] Ti+0,5-T-1+025-7T, -2+ 0,125-T, -5
Summe(g(T1...T10)) = [g(T1) + g(T2) + g(T3) + ... +g(T10)] = 1,000 T =
1+0.54+025+0,125
Beispiel fiir Gewichte G(Tn): mit:  T: = Temperatur fir Betrachtungstag (D)|
Eintages-Temp. (Vorhersagetemp.) G(Tn) 1,0000 0,0000 0,0000 0,0000 0,0000 Ti1 = Temperatur des Vortages (D-1)
Geom.-Reihe (gem. LF-SLP) G(Tn) 1,0000 0,5000 0,2500 0,1250 0,0000 Ti2= Temperatur des Vor-Vortages (D-2)
Tis= Temperatur des Vor-Vor-Vortages (D-3)
b.) fir Kundenwerttemperatur (auch fiir Misch-Kundenwerttemperatur [virt. Wetter-Station])
Anzahl Station fir Misch-Kundenwerttemperatur:
Temperaturstationen Sn Station S 1 Station S 2 Station S 3 Station S 4 Station S 5 Station S 6 Station S 7 Station S 8 Station S 9 Station S 10 |Art des Feldes
Gewichtungsfaktoren (Station) g(Sn) 1,0000
Gewichte (Station) G(Sn) 1,000 1,0000 Num. Wert
Wetter-DL MeteoGroup Auswabhlfeld
Name der Station Bad Hersfeld Textfeld
Stations-Nr. 105420 Code
Klima-Zeitreihe Sonstiges Auswabhlfeld
Anzahl Temperaturen fiir Zeitreihengewichtung:
Temp.-ZR Reihenbildung Tn T1 T2 T3 T4 T5 T6 T7 T8 T9 T10 Art des Feldes
Gewichtungsfaktoren (Temp.-ZR) g(Tn) 1,0000
Gewichte (Temp.-ZR) G(Tn) 1,000 1,0000 Num. Wert
Temperturzeitraum [d] D Auswahlfeld
Tages-Bezug [Gastag/Kalendertag] [GT/KT] Gastag Auswahlfeld
Zeitzone fiir Tages-Bezug [UCT/CET] |[CET/CEST Auswahlfeld
Art der Zeitreihe [IST/Prog] |Temp.-Prog. Auswabhlfeld

Berechnung analog Allokationstemperatur (siehe Erlauterung)




